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всіх трьох водоносних комплексів високометаморфізовані, хлоридно-
кальцієвого типу, слабкокислі  у відновному середовищі створюють сприят-
ливі умови для утворення і збереження покладів вуглеводнів. Однак водам 
найдревнішого верхньопротерозойського комплексу властиві найвищий сту-
пінь метаморфізації, максимальна мінералізація, найвищий вміст Брому і 
Кальцію, а також найнижча кількість сульфатів.

Окрім того, з кореляційної матриці видно, що з віком, а в даному випадку 
і з глибиною, хімічна матриця пластових вод даного регіону набуває тісніших 
асоціацій між мінералізацією, Хлором, Кальцієм, Бромом та сумою Натрію і 
Калію, а в найдревніших відкладах – верхньопротерозойських – і Йоду.
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Окрім іншого, електрометрія свердловин дає відповідь на два питання 
(Anderson, 2001; Миронцов, 2012в): 

– скільки вуглеводнів є у розрізі? 
– де саме вони в ньому розташовані?
Тому вимога збільшення чи навіть збереження рівня видобутку вуглевод-

нів ставить на порядок денний ефективне використання електрометрії сверд-
ловин, що здатна визначати геоелектричні параметри складнопобудованих 
геологічних розрізів. Саме такі розрізи (тонкошаруваті, анізотропні колектори 
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верхньопротерозойського водоносного комплексу ЛПП
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(Миронцов, 2012г); колектори аномально низького опору (Миронцов, 2012а); 
колектори залишкового нафтонасичення, «хибні» колектори (Миронцов, 2012б) 
тощо), а також дослідження в похило-горизонтальних і горизонтальних сверд-
ловинах (за відсутності аксіальної симетрії) притаманні сучасним умовам 
Дніпровсько-Донецькій западині (Нафтогазоперспективні об’єкти..., 2005). 

Практичне визначення геоелектричних параметрів розрізів відбувається 
у процесі розв’язання відповідної оберненої задачі, яка є некоректно постав-
леною за Адамаром (Миронцов, 2012в).

Як результат, розв’язок виявляється занадто чутливим до похибки по-
чаткових умов, що призводить до виникнення проблеми еквівалентності.

У роботі представлено алгоритм, що дозволяє встановлювати розв’язок 
у вигляді області у просторі геоелектричних параметрів пластів, що відпо-
відає області даних виміру з урахуванням можливої похибки.

Наведено приклади використання числової реалізації алгоритму для ба-
гатозондової апаратури електричного та індукційного каротажу.
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• За результатами гранулометричного аналізу досліджуваних порід: піс-
ковики – дрібнозернисті з середнім діаметром зерен 0,12–0,14 мм, як прави-
ло, з домішкою алевритового матеріалу (до 39 % об’єму породи, середній 
діаметр зерен 0,08–0,1 мм), погано або середньо відсортовані; алевроліти – 
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